

Φόρμα Υποβολής Πρότασης για τη δημιουργία Ομίλου	
Όνοματεπώνυμο εκπαιδευτικού (1)	Μπεκρή Σοφία
Κλάδος/Ειδικότητα (1)	ΠΕ02
Τίτλος του ομίλου	«Παροιμιώδεις φράσεις και αποφθέγματα». Έμφαση στην εξέταση κειμένων με σατιρικό και σαρκαστικό περιεχόμενο.
Θεματική/ές που εντάσσεται ο όμιλος	Γλώσσα και Ιστορία/Πολιτισμός
Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα	2 ώρες την εβδομάδα
Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος	Α', Β', Γ' Γυμνασίου
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	<ul style="list-style-type: none"> • Να γνωρίσουν τον πλούτο, την ποικιλία και την εξέλιξη της ελληνικής γλώσσας μέσα από διαχρονικά κείμενα με το ως άνω περιεχόμενο. • Να διευρύνουν τους ορίζοντές τους και να οξύνουν την κρίση τους, ξεφεύγοντας από την τυποποιημένη προσέγγιση των αρχαίων π.χ. κειμένων μόνον μέσα από την γραμματική και το συντακτικό, • Να κατανοήσουν αρχές και αξίες του πολιτισμού που αναδεικνύονται μέσα από τα κείμενα αυτά, από τις οποίες θα βοηθηθούν στην εκτίμηση και αξιολόγηση και των σύγχρονων πολιτιστικών και κοινωνικών ζητημάτων. • Να καλλιεργήσουν στάσεις και συμπεριφορές μέσα από τον διάλογο ή και την αντιπαράθεση με τα εν λόγω κείμενα και την ανταλλαγή απόψεων με τους συμμαθητές τους. • Να αναπτύξουν δεξιότητες ανάγνωσης, διαλόγου, επικοινωνίας, αυτοσχεδιάζοντας ή δραματοποιώντας και οι ίδιοι μικρούς και εύληπτους διαλόγους!

<p>Διδακτική μεθοδολογία</p>	<ul style="list-style-type: none"> ■ Σχέδια δράσης (projects) ■ Συνεργατική μάθηση - διδασκαλία ■ Δραματοποίηση-παιχνίδι ρόλων
<p>Αναλυτικό Πρόγραμμα (με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής από Οκτώβριο μέχρι Μάιο ή Ιούνιο)</p>	<p>Οκτώβριος</p> <p>-1^ο δίωρο: Εισαγωγή: Διαχρονική πορεία γλώσσας.</p> <p>-2^ο δίωρο: Διαλεκτικές μορφές - ιστορική εξέλιξη της γλώσσας.</p> <p>-Δείγματα ελληνικής γραφής.</p> <p>- 3^ο δίωρο: <i>Εργαστήριο</i>: Τα παιδιά ενθαρρύνονται να διασκευάσουν μικρούς διαλόγους με ποικίλες γλωσσικές εκφράσεις από το παρελθόν έως και σήμερα.</p> <p>Νοέμβριος</p> <p>-1^ο & 2^ο δίωρο: «Βίοι Παράλληλοι».</p> <p>-3^ο και 4^ο δίωρο: <i>Εργαστήρι</i>: Τα παιδιά καλούνται να παρουσιάσουν βίους «μεγάλων»-Ανεκδοτολογία-Εικαστική αναπαράσταση.</p> <p>Δεκέμβριος</p> <p>1^ο δίωρο: Σατιρική ποίηση (εισαγωγή)</p> <p>2^ο και 3^ο δίωρο: Λουκιανός και σατιρικοί διάλογοι.</p> <p>Ιανουάριος</p> <p>1^ο δίωρο: Αρχαία Συμπόσια- Εικονογραφία</p> <p>2^ο και 3^ο δίωρο: Αθήναιος, Δειπνοσοφιστές</p> <p>Φεβρουάριος</p> <p>1^ο δίωρο: Εργαστήριο: τα συμπόσια ως μέσο κοινωνικοποίησης και εκτόνωσης-Παιχνίδια των αρχαίων</p> <p>2ο & 3^ο δίωρο: Συνεργασία με τον Όμιλο εικαστικών και εκπόνηση σχετικού εικαστικού υλικού/Συνεργασία με την «Φωνή του Πειραματικού» για δημοσίευση αντίστοιχου υλικού.</p> <p>Μάρτιος</p> <p>1^ο δίωρο: Εξόρμηση στην αρχαία & ρωμαϊκή αγορά/εκπαιδευτικές δράσεις.</p> <p>2ο & 3^ο δίωρο: Γνωριμία με τον Αριστοφάνη/Ο Αριστοφάνης για παιδιά μέσα από κόμικς.</p>

	<p>4^ο δώρο: Γνωριμία με την θεατρική ομάδα των «Ονειροδιδαιτων». Θεατρική παράσταση.</p> <p>Απρίλιος</p> <p>1ο δώρο: Θεατρικό εργαστήριο: Η κωμωδία σατιρίζει;</p> <p>2^ο & 3^ο δώρο: Αυτοσχέδιοι σατιρικοί διάλογοι-εμπυχτωτικές δράσεις με την επίβλεψη και την ενθάρρυνση των ειδικών συνεργατών του ομίλου.</p> <p>Μάιος</p> <p>1^ο & 2^ο δώρο: Αρχαία και σύγχρονη σάτιρα.</p> <p>3^ο δώρο: Εκπαιδευτική εξόρμηση.</p> <p>4^ο δώρο: Ανακεφαλαίωση-δρώμενα/παρουσιάσεις.</p>
<p>Διδακτικό υλικό και ηλεκτρονικό</p>	<ul style="list-style-type: none"> ■ <i>Η Ελληνική γλώσσα, Κείμενα Αρχαία, Βυζαντινά και Λόγια, Α', Β', Γ' Γυμνασίου, ΟΕΔΒ, 1999.</i> ■ <i>Ο δημόσιος και ιδιωτικός βίος των αρχαίων Ελλήνων, Robert Flaceliere, Εκδ. Παπαδήμα, Αθήνα 2014.</i> ■ Πλουτάρχου, Βίοι Παράλληλοι. Μετάφρασις υπό Α. Ρ. Ραγκαβή. Τόμ. Β', Δ', Ζ', Εν Αθήναις: Τύποις Διονυσίου Κορομηλά, 1866. ■ Λουκιανού διάλογοι, Εταιρικοί, Ενάλιοι, Θεών και Νεκρικοί, εκδ. Σοκόλη, 1995. ■ Δειπνοσοφισταί, Ένα συμπόσιο ποιητών και φιλοσόφων, εκδ. Γρηγόρη, 2008. ■ Αριστοφάνης για παιδιά, Χρυσάνθη Καραϊσκού, εκδ. Διάπλαση, 2016. ■ https://anemi.lib.uoc.gr/metadata/0/d/7/metadata ■ www.greek-language.gr ■ www.mikrosapoplous.gr
<p>Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα ομίλου</p>	<p>Τετάρτη 14:00-15:30</p>

(ημέρα/ώρα έναρξης/ώρα λήξης)	
Τόπος διεξαγωγής ομίλου	Βιβλιοθήκη ή σχολική αίθουσα 1
Ειδικοί εξωτερικοί συνεργάτες	Μαρία Υδραίου, φιλόλογος-λογοτέχνης Κρίνα Άναγνωστοπούλου, φιλόλογος-εμπυχωτρία-συγγραφέας
Συνεργασίες (ιδρύματα, οργανισμοί, σχολεία, φορείς, πρόσωπα κ.ά.)	<ul style="list-style-type: none"> ■ ΕΚΠΑ - Τμήματα Κλασικής φιλολογίας & Γλωσσολογίας. ■ Όμιλοι Εικαστικών και «Η Φωνή του Πειραματικού» του ΠΣΠΑ ■ Θεατρική Ομάδα «Ονειροδίαιτοι»
Εκπαιδευτικές επισκέψεις	<ul style="list-style-type: none"> ■ Κέντρο Πολιτισμού «Σταύρος Νιάρχος» ■ Αρχαία και ρωμαϊκή αγορά ■ Ναός Ποσειδώνος – Σούνιο
Παραδοτέα	<ul style="list-style-type: none"> ■ Παρουσίαση στην ολομέλεια και στην σχολική κοινότητα μέρους των εργασιών των μαθητών. ■ Φάκελος με τις εργασίες - παρουσιάσεις των μαθητών. ■ Προβολή στον χώρο του σχολείου των εικαστικών τους εργασιών (προαιρετικά)